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РИЈЕЧ НА ОТВАРАЊУ

Поштовани господине председниче ЦАНУ,
Поштовани господине директоре Института за етнологију и ан-

тропологију РАН,
Ваша екселенцијо, господине амбасадоре Руске Федерације у Црној Гори,
Уважени и драги гости,
Уважени учесници Научног скупа,
Даме и господо!

Указана ми је изузетна част да у име Одбора за етнологију, Одјељења 
друштвених наука и Црногорске академије наука и умјетности, топло 
поздравим све присутне, свима пожелим добродошлицу и успешан рад 
на Научном скупу Руско-црногорске научне везе у минулом и нашем вре-
мену. Ово је први научни скуп који заједнички организују Руска акаде-
мија наука и Црногорска академија наука и умјетности.

Идеја за организовање овог научног скупа потекла је од Института 
за етнологију и антропологију Н. Н. Миклухо – Маклаја Руске академи-
је наука. Црногорска академија наука и умјетности је предлог Института 
за етнологију и антропологију РАН са задовољством прихватила и пове-
рила његову реализацију Одбору за етнологију ЦАНУ и Одјељењу дру-
штвених наука ЦАНУ.

Руско-црногорске везе, као што се зна, имају релативно дугу тра-
дицију. Официјелно их је успоставио руски император Петар Велики 
(1682–1725), када се 1711. године обратио Црногорцима „граматом” ко-
ју је упутио Данилу Шћепчевићу (1697–1735), родоначелнику црногор-
ске династије Петровић Његош, да и малена Црна Гора помогне у борби 
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против Отоманског царства као заједничког непријатеља, што је у Црној 
Гори свесрдно било прихваћено. Од тог времена бројни руски послени-
ци, публицисти, новинари, путописци, књижевници и научници су по-
сећивали и посећују Црну Гору и обратно, Црногорци Русију, па су Црна 
Гора и Русија постале веома запажене теме и у Русији и у Црној Гори.

У Црној Гори је култ Русије временом уздигнут на највиши ниво. 
Уосталом, то ће потврдити и саопштења у којима ће се на овом скупу 
говорити о историјским, културним, економским, књижевним, етно-
лошким, антрополошким, музеолошким и другим везама и у прохуја-
лим раздобљима и у савременом добу. Али, исто тако, из наслова поје-
диних тема се виду да ће се, поред осветљавања традиционално добрих 
веза између Русије и Црне Горе у прошлости, исто тако осветлити и не-
ка достигнућа до којих долази у руско-црногорским везама и у нашем 
времену.

Дозволите ми, поштовани учесници овог скупа, да вам свима по-
желим добро здравље, пријатан боравак и успешан рад за добробит и 
Русије и Црне Горе. У то име са задовољством отварам Научни скуп 
Руско-црногорске везе у минулом и нашем времену.

Изразе захвалности упућујем и сарадницима средстава јавног ин-
формисања који ће обавштавати јавност о нашем раду.

Молим господина академика Момира Ђуровића, председника ЦАНУ 
и господина академика Валерија Тишкова, директора Института за ет-
нологију и антропологију РАН, да поздраве Скуп.
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